



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

выставка

Анатолий Архипов создавал фотолетопись войны

В ОБЪЕКТИВЕ ИСТОРИИ > 11



итоги

Самые значимые события Года театра по мнению Ирады Аюповой

ИЗ ПЕРВЫХ РУК > 11



волейбол

Мужская и женская команды Татарстана поборолась за кубки

ЗНАЙ НАШИХ! > 12



актуально

Татарстанцев ждёт интересная культурная программа

НОВОГОДНЯЯ СКАЗКА > 12



№193 (28767)

ПЯТНИЦА 27 декабря 2019 года

коллегия

Заставить землю работать

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

25 декабря в Казани на расширенной коллегии Министерства земельных и имущественных отношений с участием Президента Рустама Минниханова были обсуждены итоги работы 2019 года и определены задачи на следующий год. В режиме видео-конференц-связи в коллегии приняли участие главы муниципальных районов республики.

Сотчётом выступил министр Фаниль Аглиуллин. Он доложил, что доходы консолидированного бюджета от использования государственной и муниципальной собственности за 11 месяцев 2019 года в республике составили 4,6 млрд рублей, в том числе 430 млн рублей поступило от управления государственным имуществом и 4,17 млрд – муниципальным. Годовое задание выполнено на 103 процента. Наибольший удельный доход приносят аренда и реализация земельных участков. Докладчик при этом посетовал на высокий уровень задолженности муниципальных образований за аренду, обусловленный финансовой несостоятельностью ряда арендаторов, недостаточной претензионной работой и слабой организацией учёта.

ТРЕБУЕТСЯ АУДИТ КАДРОВОЙ СИТУАЦИИ
Внимание участников заседания было заострено на проблеме кадрового обеспечения палат земельных и имущественных отношений. Кадровый состав палат, по мнению министра, требует отдельного рассмотрения как в части количественного, так и качественного наполнения. «Есть районы, где в палатах работают всего по два человека. А ведь на них ложится большая нагрузка по работе с населением, земельному контролю, инвентаризации, предоставлению участков многодетным семьям, по формированию и управлению специализированным жилищным фондом для детей-сирот, участию в судебных заседаниях и многое другое», – перечислил докладчик – негативно сказывается на качестве кадрового состава высокая текучесть руководителей палат. Так, с 2016 года сменилось более 40 руководителей. Считаю необходимым проведение аудита кадровой ситуации для выработки

рекомендаций по каждому муниципальному образованию», – высказался министр.

ОЦИФРОВАТЬ ИМУЩЕСТВО

Фаниль Аглиуллин уверен, что пришло время оптимизировать систему учёта имущества, которая в 27 муниципалитетах ведётся подручными средствами, а в остальных – с помощью разнородных информационных систем. «Есть необходимость в ближайшее время совместно с Министерством цифрового развития разработать и внедрить единую информационную систему учёта имущества государственного и муниципального имущества», – сказал докладчик, выразив уверенность, что её внедрение наведёт порядок в договорных отношениях, приведёт к снижению коррупционных рисков и мобилизации имущественных резервов.

Важным фактором снижения коррупционных рисков являются также электронные торги. С 2017 года республиканское имущество реализуется и сдаётся в аренду на электронных площадках, а в 2019 году по инициативе Минземимущества во всех муниципалитетах установлен новый индикатор, предусматривающий реализацию в электронной форме как имущества, так и права аренды.

Муниципалитеты не используют все имеющиеся ресурсы для увеличения налогооблагаемой базы, констатирует спикер и указал на необходимость завершить инвентаризацию земельных участков и объектов капитального строительства, оформить права граждан на объекты недвижимости и расширить тем самым налоговую базу.

ПЛАТНЫЙ ПЕРЕВОД ЗЕМЕЛЬ В ДРУГУЮ КАТЕГОРИЮ

Остается большой проблемой недостаточное освоение земель, включённых в границы населённых пунктов. Особенно это касается пригородных районов городских округов. «Если законодательством в отношении земель сельхозназначения установлена возможность изъятия в случае неиспользования, то для земель населённых пунктов это не предусмотрено. Необходимо рассмотреть механизмы обратного исключения из земель населённых пунктов в категорию «сельхозземли», а также механизмы стимулирования собственников к освоению путём кратного увеличения ставки земельного налога либо наложением административного штрафа», – сказал министр. Он также привёл в пример опыт Московской области, где в целях предотвращения несвоевременной передачи объектов

эксплуатирующим организациям, проблему повышения эффективности системы контроля за организациями с государственным участием и другие вопросы.

НЕ ДАЙ БОГ ЧТО СЛУЧИТСЯ!

С рекомендациями по повышению эффективности использования государственного и муниципального имущества Татарстана выступил аудитор Счётной палаты РТ Азат Валеев. Он отметил ряд основных вопросов, требующих решения, и в первую очередь назвал обеспечение целевого использования земель сельхозназначения и соблюдения законодательства при добыче общераспространённых полезных ископаемых. Кроме того, по его мнению, необходимо принять комплексные меры по вовлечению в хозяйственный оборот неиспользуемых объектов государственного и муниципального имущества. «Зачастую эти объекты находятся в таком неудовлетворительном состоянии, что создают угрозу жизни и здоровью человека. Зброшенные здания являются любимым местом игр для детей – и не дай бог что случится!» – сказал Азат Валеев. Он также затронул тему незавершённого строительства в республике, вызванную несвоевременной передачей объектов

эксплуатирующим организациям, проблему повышения эффективности системы контроля за организациями с государственным участием и другие вопросы.

ВЗЯТЬ НА ОСОБЫЙ КОНТРОЛЬ

Итоги заседания подвёл Президент Рустам Минниханов. Он прокомментировал ряд актуальных тем, затронутых в выступлениях. Отметив, что в текущем году сотрудники министерства продолжили большую работу, глава республики остановился на вопросах задолженности по неуплате за муниципальное имущество. Он призвал глав муниципальных районов проанализировать причины такого положения дел и доложить оперативную обстановку в первом квартале 2020 года. Что касается

Следствие позитивной динамики

Подписание соглашения между Федерацией профсоюзов РТ, Координационным советом объединений работодателей республики, Кабинетом Министров РТ о минимальной заработной плате в Республике Татарстан состоялось 25 декабря в Доме Правительства.

В мероприятии приняли участие Премьер-министр Алексей Песошин, первый заместитель Премьер-министра Рустам Нигматуллин, председатель Федерации профсоюзов РТ Елена Кузьмичёва, президент Регионального объединения работодателей «Ассоциация предприятий и промышленников Республики Татарстан», председатель Координационного совета объединений работодателей РТ Александр Лаврентьев.

Далее – на стр. 2

картина дня

Названы сроки выпуска представительских автомобилей

ВЫПУСК АВТОМОБИЛЕЙ AURUS SENAT И AURUS KOMENDANT ПРОЕКТА «КОРТЕЖ» НА ЗАВОДАХ В ЕЛАБУГЕ ЗАПЛАНИРОВАН НА 2021–2022 ГОДЫ (Равиль САХАПОВ).

Об этом сообщил министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров. «Рассчитываем, что в 2021 году будем отгружать серийно произведённые в ОЗЗ «Алабуга» автомобили Aurus Senat, а начиная с 2022 года – Aurus Komendant», – рассказал министр, отметив, что коммерческая продажа в небольших объёмах началась уже в текущем году. Он сообщил, что поступило более шестистот заявок на автомобиль. Задумывается широкий спектр цветового исполнения. Проект «Кортеж», в который входят машины Aurus, разрабатывается с 2013 года как платформа по созданию автомобилей для перевозки и сопровождения первых лиц государства. Впервые лимузин модели Aurus использовался на инаугурации Президента России Владимира Путина в мае прошлого года.

Городскую власть оценили

КАЗАНЬ ЗАНЯЛА ВТОРОЕ МЕСТО В РЕЙТИНГЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ УПРАВЛЕНИЯ В ГОРОДСКИХ ОКРУГАХ (Ирина ДЁМИНА, «РТ»).

Этот рейтинг, составленный московским Агентством политических и экономических коммуникаций, – уникальное исследование, не имеющее аналогов в российской практике изучения муниципальной власти, сообщается на официальном сайте организации. Его создатели оценивали актуальную общественно-политическую и социально-экономическую ситуацию в городских округах, прямо или косвенно связанную с деятельностью органов городской власти. В выборку вошли все столицы субъектов России и города с населением более 300 тысяч человек, не являющиеся региональными центрами. Всего в исследовании участвовало 92 города. «Лидеры рейтинга демонстрируют устойчивость позиций, успехи менеджмента и накопленный потенциал», – подчёркивается в пресс-релизе агентства. В первой тройке – Тюмень, Казань и Салехард. Кроме столицы Татарстана, ещё два города Приволжского федерального округа в десятке лучших: Уфа – на шестой позиции рейтинга, Саранск – на десятой.

Авиакомпания подарила детям праздник



БОЛЕЕ ДВУХСОТ ДЕТЕЙ ПОБЫВАЛИ НА БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОМ СПЕКТАКЛЕ «ТАЙНА ВОЛШЕБНОГО КОРОЛЕВСТВА» В КАЗАНСКОМ ТЕАТРЕ ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ (Сергей КАРЛИН).

Маленький праздник детям с ограниченными возможностями здоровья, из неполных и многодетных семей, сиротам устроила авиакомпания «ЮВТ АЭРО» совместно с ТЮЗом. Ребята приняли участие в новогодней интермедии, водили хоровод, играли со сказочными героями, а также сфотографировались с Дедом Морозом и Снегурочкой. Затем детям показали спектакль. В заключение торжества ребятам вручили подарки. Авиакомпания «ЮВТ АЭРО» является официальным партнёром казанского ТЮЗа уже пятый год.

Пьяный челнивец разгромил автомобиль соседа

СУД ЧАСТИЧНО УДОВЛЕТВОРИЛ ИСК ПОТЕРПЕВШЕГО И НА ОДИН ГОД ОГРАНИЧИЛ СВОБОДУ БУЙНОГО СКАНДАЛИСТА (Пётр АНДРЕЕВ).

Как установил суд, летним вечером, будучи в состоянии алкогольного опьянения, житель дома в 51-м комплексе Набережных Челнов, вооружившись молотком, начал разбивать припаркованный у подъезда автомобиль Lada Granta. Машина получила тринадцать ударов молотком, и всё из-за неприязненного отношения напившего к своему соседу. Повреждёнными оказались двери, окна, капот и крыша. Также неприязненным отношением мужчины объяснил свои угрозы убить женщину, которая выехала из дома на защиту автомобиля. Как сообщили в пресс-службе Набережночелнинского городского суда, мужчина признан виновным по двум статьям УК РФ – «Умышленное уничтожение или повреждение имущества» и «Угроза убийством». Наказание – ограничение свободы сроком на один год. Иск потерпевшего за материальный ущерб удовлетворён частично – с осуждённого взыскано около 77,5 тысячи рублей.

в несколько строк

- НА НОВОГОДНЕЙ ЁЛКЕ В МОСКВЕ в Большом Кремлёвском дворце побывали 105 детей из Татарстана. Среди них – победители олимпиад различного уровня, представители общественных организаций в возрасте от восьми до тринадцати лет.
- НАБЕРЕЖНАЯ И РЕКОНСТРУИРОВАННЫЙ ЕКАТЕРИНИНСКИЙ МОСТ открылись в Мензелинске на берегу реки Мензели. Этот проект стал победителем Всероссийского конкурса по созданию комфортной городской среды в 2018 году, сообщает «Мензеля-информ».

образование

Мы все должны быть на стороне учителя

Евгения ЧЕСНОВА, «РТ»

Уходящий год был непростым для системы образования республики, но в целом положительные изменения в образовательной сфере очевидны. Так считает заместитель Премьер-министра РТ – министр образования и науки Рафис Бурганов.

Общаясь с журналистами накануне Нового года, Рафис Бурганов рассказал о некоторых новых проектах Минобрнауки. В частности, он упомянул, что в 2019 году утверждена концепция преподавания в стране родных языков, в которой отражено большинство пред-

ложений Татарстана. Споры в процессе обсуждения основных принципов концепции, подчеркнул министр, велись жёсткие, и концепция ещё будет дорабатываться, но в республике уже разработаны программы по предметам «Государственный язык Республики Татарстан – татарский язык», «Родной язык», «Родная литература», «Литературное чтение на родном языке». Принципиальное отличие новых программ – в них на первом плане стоит развитие коммуникативных навыков, что способствует развитию и совершенствованию у школьников устной татарской речи и способностей к её пониманию.

Далее – на стр. 2

цитата дня

Ильсур МЕТШИН, мэр Казани:



«В обозримом будущем хотелось бы запустить метробусы. Этот вид общественного транспорта Президент видел в Стамбуле, после чего нам было рекомендовано. Начинаем разработку техзадания. Один из трёх-четырёх маршрутов свяжет Ново-Савиновский район с Горками и Деревней Универсиады.»

дата в календаре

Ключному составу и ветеранам Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан с поздравлением обратился начальник Главного управления МЧС России по РТ, генерал-лейтенант внутренней службы Рафис Хабидуллин.

Поздравив коллег с профессиональным праздником и наступающим Новым годом, Рафис Хабидуллин отметил, что в 2019 году ими спасено более трёх тысяч человеческих жизней. С каждым годом всё шире становится круг вопросов по обеспечению безопасности граждан. В Татарстане активно идёт установка автономных пожарных извещателей, капитально ремонтируется пожарная техника, строятся пожарные депо, закупается новое аварийно-спасательное оборудование, развиваются системы «112» и «Безопасный город».

«Мы благодарим за поддержку Президента Татари-

Сегодня – День спасателя

на, Государственный Совет и Правительство республики, министерства и ведомства, органы местного самоуправления, трудовые коллективы», – говорится в обращении.

Рафис Хабидуллин выразил также признательность общественным организациям, добровольцам, людям, которые по зову сердца вместе с профессионалами идут в огонь, в воду, в сложнейшие условия, чтобы помочь человеку, попавшему в беду.

«В этот праздничный день каждый должен вспомнить и о наших боевых товарищах, погибших при исполнении служебного долга. Мы обязаны оказать их семьям любую посильную помощь и поддержку», – напоминает руководитель МЧС.

«В 2020 году нас ждёт несколько юбилейных дат. Это 100-летие образования ТАССР, 30 лет МЧС России и 25 лет МЧС Республики Татарстан. В мае мы будем празд-

новать 75 лет Великой Победы. Мы, наследники поколения победителей, искренне гордимся героическими свершениями и учимся у наших отцов и дедов силе духа, умения преодолевать трудности, горячо любить Родину», – отмечает Рафис Хабидуллин. Он выразил глубокую признательность ветеранам, чей неоценимый опыт служит достойным примером и источником профессионального мастерства для молодёжи.

«Уважаемые коллеги! Уходящий год был успешным благодаря вашим знаниям и опыту, терпению и взаимопомощи, умения работать в команде и преданности общему делу. Пусть наступающий год будет надёжным и стабильным для вас и ваших близких, а мечты и цели найдут своё воплощение. Желаю покоя и уюта вашим семьям. Счастливого Нового года и безопасных всем праздников!» – говорится в обращении.

ПОДКАСТЫ
ALGA ПОДКАСТ О СПОРТЕ
ИЗ ПЕРВЫХ РУК
РАЗГОВОР С ЭКСПЕРТОМ
— СЛУШАЙТЕ НА —
rt-online.ru iTunes Яндекс.Музыка ВКонтакте